

EL DIARIO DE MURCIA

Dirección: Calle de S. Nicolás, 22.

PERIODICO PARA TODOS

Precio: cuatro reales al mes.

REVISTA DE LA SEMANA.

La satisfacción que teníamos por haberse celebrado las fiestas religiosas de estos días sin que hubiese ocurrido nada que lamentar, se nos quitó ayer con la desgracia ocurrida en la plaza de la Carnicería. Todos los años nos tememos algo y en el número de ayer leerían nuestros lectores la prevención que hacíamos á los atolondrados.

El víctima de ayer es un joven de 28 años, casado, con un hijo. Preparando una pistola, para descargarla cuando tocasen á gloria, entre él y un compañero, no sabemos como fué el dispararse el tiro, que hiriéndole en la frente, le produjo la muerte á las dos horas. La casa quedó hecha un cuadro de desolación; el amigo yerto y sin saber lo que pasaba; las hijas del sillero desmayadas; la mujer del herido, como una dolorosa; y el taller, donde reinaba la alegría del trabajo, mudo y silencioso, oyéndose en él el toque de gloria, lo mismo que si fuese el doblar de un entierro.

¡Malditas sean las armas!
Cuando ocurrió tal desgracia, se oían por varias partes estampidos de petardos, ó de tiros; que se temía también que tuviesen consecuencias lamentables.

No queremos que haya nadie mas amantes que nosotros á las tradiciones y á las costumbres; pero de estas, amamos las racionales, las honrosas, las cultas, y nos repugnan sobre manera las que por cualquier concepto tienen reminiscencias de barbarie. Por tal tenemos ese estúpido tiroteo del Sábado Santo, que no solo no tiene nada que ver con la religion, sino que es contrario á ella.

En el himno de gloria, lo que canta la iglesia son estas hermosas palabras:

«Levántense las legiones angélicas y canten con alegría la gran victoria de tal Rey. Alégrense la tierra y radiosa de su fulgor y alumbrada por el esplendor del Rey Eterno, manifieste al orbe entero que ha salido de las tinieblas. Alégrense los hombres y pidan á Dios misericordia.»

De esto, á ese fuego graneado y nutrido y á tiznarse las caras con el restestín de las sartenes... ¡no va diferencial! ¡Que digamos!

Fuera de esta desgracia, que lamentamos todos, no ha habido nada que sentir, que tenga carácter público. Nosotros, que nos metemos en todas partes y que lo vemos y oímos todo, si hemos visto este año algo, que no habíamos visto anteriormente. Cuando pasa una procesion, las filas que forma la gente que la vé, responden al estado social. En la primera fila, recibiendo el esplendor de las luces y rindiendo tributo religioso al acto y á las imágenes, están los niños y las madres, las mujeres y los hombres del pueblo sano, los que se arrodillan cuando pasa el Señor. En las segundas y terceras filas, siguen todavía

los respetuosos. En las cuartas y quintas filas, aun están los bien educados, los que se quitan los sombreros ante lo santo y sublime. Detrás de todo esto, en la oscuridad, está lo soez, lo prostituido, lo despreciable, lo que no teme mas que al palo y á la guardia civil. En esas sombras hemos visto á muchos este año viendo pasar á Jesús Crucificado, como si no pasara nadie. Para nosotros, que no sabían quien era. ¡Qué compasión nos inspiran estos desgraciados!

Nosotros quisiéramos que esos fuesen más de lo que son; que saliesen de la miseria en que están encenagados; que probasen las dulzuras del sentir bien, del obrar bien, de creer en el bien por el bien mismo.

Ni á demócrata, ni á liberal, ni á digno, ni á independiente, ni hasta á orgulloso, si se quiere, le gana nadie al que solo se humilla ante Dios. El que se quita el sombrero ante Jesús, no se lo quita delante de nadie, sino es por cortesía; el que no descubre su cabeza ante la Virgen de las Angustias, llamará D. Fulano ó D. Mengano á cualquier quidan, y recogerá como un perro el mendrugo que le arroje, besándole la mano.

A todo lo que hay de tejas de arriba, se puede y se debe tributar homenaje; de allí para abajo, caben los respetos, las atenciones, todo lo que es educacion y mútua correspondencia, pero nada más. Los piés de Jesús honran á quien los besa; el «Beso á Vd. la mano», hasta en fórmula social, puede alguna vez ser denigrante.

No somos pesimistas, ni aun á la vista de hechos que, como el que referimos hoy en la correspondencia, ocurrido en Madrid, supone la intencion de hacer mal, por hacerlo. Esa perversidad, esa malicia, no es del hombre, es del monstruo. Se suelen dar en estos períodos de crisis tremenda, como la que atravesamos, en que se predica á la ignorancia lo que no comprende é interpreta á su negra manera. La sociedad se curará de esa lepra, como el hombre de todo absurdo fanatismo; y llegará el día verdadero en que la luz civilizadora de la verdad evangélica penetre en tanta oscura conciencia como aun existe.

Nosotros, ciertamente, hemos de pasar por el extertor de estas crisis y hemos de sufrir sus sacudidas ¿pero qué somos nosotros, que son los átomos, contra el cumplimiento de la ley providencial de la humanidad?

Nos han tocado los años de hambre. Sí, todos tenemos hambre que no sabemos cómo saciar. Hambre de libertades, que no apreciamos; hambre de saber, que no dominamos; hambre de sentir y de gozar, que nos consume sin satisfacerla; hambre de pensar libremente, que no tenemos en qué, ni con qué, ni para qué hartarla.

Alguna vez volverá todo á su cauce: el pensamiento no será tirano de

sí mismo; el corazon sabrá lo que ha de querer; el alma satisfará su hambre y su sed; y el hombre será libre y armónico con el cielo y con la tierra.

Jesucristo está muerto todavía para muchos millones de hombres civilizados. Cuando resucite para ellos y se les aparezca diciéndoles, como á sus primeros discipulos: «La paz sea con vosotros»; entonces será el día grande de la Humanidad.

Toda la pasada semana, hemos estado con nuestros recuerdos en Jerusalem, en la calle de la Amargura, en las vueltas y revueltas del Calvario, en su cima, al pié de la Cruz y junto á Jesús muerto; hoy volvemos á la vida ordinaria, con el cántico de alegría de la Resurreccion, pero ¿hemos olvidado todo lo demás?

El Redentor volvió al cielo triunfante y glorioso y no dejó en la tierra mas que dos cosas: su Doctrina, su Cruz. Abracémoslas.

NUESTRA SRA. DEL ARRIJACA.

Ya se puede contemplar en su capilla propia del templo de San Agustín, la antigua imagen, primitiva patrona de Murcia bajo el título de Santa María del Arrijaca, restablecida á el estado en que aparece en la viñeta de la Cántiga del mismo título escrita por D. Alfonso X (el Sabio.)

El mayordomo de ella Sr. Fuentes ha hecho á su costa y bajo su direccion el citado restablecimiento, sin omitir el más mínimo detalle, ni la arábica característica peana, y el tapiz damasquino de la misma, que ha sido bordado con oro por la hábil profesora superior D.^a Emilia Garafalo.

Accidentalmente está puesta la expatrona sobre el graderío de su altar, pero una vez examinada de cerca por el piadoso pueblo murciano, es de ineludible reparacion y justicia que de nuevo ocupe como única titular el camarín donde siempre estuvo, hasta que de un modo tan inconcebible, cuanto censurable, y que no tiene calificación, fué quitada de su propio primitivo asiento, é indebidamente sustituida por otra imagen, que á la vez se la sacó de su altar propio.

Al espresarnos así, nos hacemos intérpretes de la mayoría de los fieles, y al felicitar al Sr. Fuentes por el venturoso éxito de su empresa, le escitamos á que gestione con actividad lo oportuno, á fin de lograrlo de la rectitud y benevolencia de nuestro dignísimo Excmo. Sr. Obispo, y de la amabilidad de nuestro querido amigo el Sr. Chantre D. José Cánovas, hoy digno encargado de la iglesia de San Agustín.

LA ÚLTIMA PROCESION.

Fué la del Entierro de Cristo.

Es la procesion mas solemne, y el Viernes en la noche llevó un acompañamiento digno de ella; pues todos los que iban, salieron, sin duda, por hacer un acto religioso.

La representacion del comercio era numerosa, habiendo en ella representantes de todas las clases.

Entre los convidados había bastantes que ostentaban cruces y condecoraciones.

El ayuntamiento iba presidido por el alcalde Sr. Marin-Baldo, y representado por buen número de tenientes de alcalde y concejales.

Del clero, asistieron los párrocos de las demás iglesias ó representantes de ellas, asistiendo también el señor Obispo, con los Sres. Provisor y Fiscal eclesiástico.

El Seminario estuvo también dignamente representado.

Las efigies, como siempre, admirablemente adornadas.

En las calles del tránsito estaba toda Murcia.

Después de la procesion se cantó en la iglesia de San Bartolomé á toda orquesta un *Miserere*, compuesto por el Sr. Mirete.

Los comisarios Sres. Almazan, Dubois, Celdrán y Gonzalez pueden estar satisfechos; pues aunque esta procesion podia y debia ser más, creemos que han conseguido lo posible, dados el retraimiento y las dificultades con que se lucha, para aumentar el número de convidados distinguidos.

LOS SENADORES DE LA PROVINCIA.

¿Van á serlo, efectivamente?

Es decir ¿los que hoy resultan elegidos por los compromisarios, van á ser, por algun concepto, nuestros?

No lo sabemos, porque ignoramos el resultado de la votacion, que va á ser reñida. Ayer hubo un voto de diferencia en las huestes: 40 por 39.

Y hoy, como unos van por dos, otros por uno, y otros por los tres, no sabemos quienes serán los victoriosos.

Los compromisarios van á luchar por los siguientes candidatos: por los Sres. Hernandez Amores, Guirao (D. Angel), Figueras, Silvela, Faquinetto, Arias, Aldecoa, y Villa Marin, que no sabemos este último, si es apellido ó título, aunque se lo hemos preguntado á muchos amigos nuestros y á no pocos compromisarios.

El ser senador es algo, y algo honroso; y serlo de una provincia, equivale á tener con ella deberes y... derechos; sí, señor, derechos. Nosotros no creemos, que puede representar bien á una provincia el que no la conoce más que por la geografía; ni que la provincia debia confiar su representacion á quien no conoce.

Puede haber excepciones á esta regla general por todos sentidos; pero las excepciones, podían estar representadas por tales significancias que justificasen la regla.

De los candidatos antes nombrados, casi no tenemos necesidad de decir quienes desearíamos nosotros que nos representaran; pero impera una política que nos es muy poco simpática; y esta, sospechamos que nos vá á dar gatazo.

COMISION DE SANIDAD.

Informe de dicha comision sobre la fábrica de abonos del Sr. Sanjuan: «La comision de sanidad, á la que pasó á informe por decreto de esta alcaldía la precedente instancia, suscrita por varios moradores en el partido de Nonduermas, quejándose del mal olor que produce la fábrica de guanos artificiales establecida en el centro de dicho pueblo, debe manifestar: Que para poder emitir su dictámen en este asunto, juzgó conveniente y necesario girar una visita de inspeccion á la fábrica que nos ocupa. Al efecto, se constituyó en ella la comision que suscribe, asociada del profesor de medicina don Francisco Medina Romero, como vocal de la junta municipal de sanidad; y del detenido y minucioso reconocimiento practicado en la indicada fábrica, resulta: Que existen, como primeras materias para la fabricacion del guano, depósitos de huesos, cuernos, pezuñas, y zapatos viejos, todos en estado de desecacion y colocados en el centro de la nave del edificio, con ventilacion suficiente, sin que dichas primeras materias, en el estado en que las encontró la comision, puedan ser nocivas á la salud.

Que dichas sustancias, son calcinadas y puestas en condiciones para reducir las á polvo, en una gran marmita cerrada, como la de Papin, que tiene en su parte inferior un tubo en comunicacion con un pozo cerrado, á donde se dirigen los vapores procedentes de la marmita, en el que, condensándose estos vapores, quedan reducidos á líquidos aprovechables para la confeccion del guano: Que no encontrando ningun orificio ni tubo por donde puedan comunicarse con el aire libre, no puede quedar éste alterado: Que desecadas dichas sustancias de esta manera, pasan á ser molidas y despues á sufrir las mezclas con sales minerales y ácido sulfúrico, en sitios al aire libre, produciendo vapores amoniacaes que por su cantidad y alejamiento en que se encuentra este sitio de las habitaciones, son insuficientes para perjudicar á los vecinos: Que en lo que se refiere á las aguas que, procedentes de la máquina de vapor, se vierten á un brazal lindante con la carretera, la comision pudo apreciar que las aguas son procedentes de un pozo, que son selenitosas, que salen de la máquina á una extensa cañería descubierta, á la temperatura de 28° centigrados, que al verterse al brazal se la mezcla con una cantidad de agua que siempre excede al cuadruplo, pierde ésta temperatura adquiriendo la ordinaria del brazal, no pudiendo perjudicar á la vejetacion, pues los árboles más próximos al punto de salida están más frondosos.

Que con motivo de que la denuncia se ocupaba de que los huesos estaban esparcidos en los terrenos colindantes con la fábrica, sobre todo en el llamado camino Hondo, la co-

mision visitó este camino, no encontrando en él ningun objeto de los denunciados.

De todo lo expuesto, la comision infiere que dos condiciones debe reunir esta fábrica, que son: Que los huesos estén completamente secos, y que los vapores de la calcinacion no se lancen al aire libre, juzgando, que mientras esto suceda, como ha podido apreciar, puede continuar funcionando dicha fábrica.

Es cuanto puede manifestar. V. E., no obstante, resolverá, como siempre, lo que considere más procedente.

Murcia 16 Abril 1886.

SIGUEN LAS FIRMAS.

Sesion del dia 19 de Abril de 1886.

Dada cuenta del precedente dictámen, acordó el Ayuntamiento de conformidad con el mismo, de que certifico.—Agustin Hernandez.

Murcia 21 Abril de 1886.

Es copia.—Agustin Hernandez.

REMITIDO.

Sr. D. José Martinez Tornel. Nonduermas 22 de Abril de 1886.

Muy señor mio y querido amigo: Nuevamente molesto á V. y á los lectores de su ilustrado periódico para ocuparme en el ya tan impertinente asunto de la fábrica del Sr. Sanjuan.

Leo en el número último de su precitado periódico, que los señores Velazquez y Lopez, dicen que, sordo yo á sus indicaciones, me he negado á nombrar á dos señores para ventilar «en el terreno honroso y como entre caballeros se acostumbra las ofensas que para el Sr. Sanjuan contiene mi comunicado anterior.»

Yo me congratulo de que se haya hecho pública mi negativa para aceptar lo que como católico nunca aceptaré. Esos asuntos, donde se ventilan es ante los tribunales; y eso precisamente es lo que he contestado á los antedichos señores.

Si de eso se infiere por alguien que se me amedrenta, se equivoca lastimosamente, y tenga entendido que me sobra valor para rechazar los ataques que en todo terreno me dirijan y que estoy dispuesto á defenderme en la prensa, y donde quiera el señor que tan honrosamente desea ventilar sus asuntos; advirtiéndole que en el de la fábrica insistiré hasta que se haga justicia.

Perdone V., Sr. Tornel, esta nueva molestia á su mas agradecido y atento s. s. q. s. m. b.,

Ramon Viguera.

Observaciones

METEOROLÓGICAS DEL DIA 24.

Temperatura mínima 11'5°: máxima á la sombra 23: solar 39; media, 19'5.

Presion á las 9 de la mañana, 59'5 mm.—A las 3 de la tarde, 58: media, 58'7.

Humedad á las 9 de la mañana, 76°.—A las 3 de la tarde, 65.—Humedad media, 70'5.

Anemómetro: fuerza y rumbo del viento: por la mañana, calma S. O. por la tarde, brisa de E.; velocidad media del viento 2 m. por segundo.

Estado del cielo: por la mañana, nuboso: del E. y S.O.: por la tarde, nuboso cubierto del E. y S. O.

Evaporacion del dia anterior, 6 m.

CRÓNICA DOMINGUERA.

Démosle un adios alegre al monástico potaje, con todas sus espinacas y yerbas medicinales; y cogidos á un buen trozo de una pechuga de un ave, de un pedazo de ternera, de un corte de blanco suave, ó de una chulla de magra de esa que parece sangre, digamos, dando un mordisco, en que los dientes se sacien: «Muera el mundo y el demonio, pero que viva la Carne.»

Porque esta no es, de los tres enemigos capitales, el que más desasosiega al hombre en todas edades; no, señor, esa es la mala, la que no debe probarse.

Esta carne de que hablo es el alimento grande que al hombre ha dejado Dios para que no muera de hambre.

La carne fresca, la tierna, la sana, la palpitante, criada con las espigas y los verdores del valle, sin mezcla de mal alguno, que no le hace daño á nadie. Sale uno de la cuaresma tan causado de forraje, que se le figura á uno que ha debido desmayarse que se le han quedado grandes los pantalones y tiene que ponerse ya tirantes, que ha perdido la energía y las fuerzas y el carácter, que se ha quedado en los huesos y que ha perdido las carnes. Todo ¿por qué? por tres dias en que ha comido guisantes, garbanzos y bacalao, atun fresco con tomate, ó habichuelas pirotécnicas, si se permite la frase.

No tanto, señor, no tanto; esas comidas frugales son un descanso del cuerpo y un alivio de la sangre; son convenientes, higiénicas, precisas, indispensables.

Hoy se quiere curar todo con buen vino y mucha carne; el vino, que sea puro, y la carne desangrándose; pero ¿si falta el estómago, el alimento que hace?

Cuando se gastan las fuerzas en el trabajo constante, la comida sustanciosa fortifica y satisface; pero, en la vida del dia, lo que se gasta y abate, no son las fuerzas, sino las fuentes de donde salen, el húmedo radical, como ya dijo Cervantes; y cuando se gasta ese, no lo remedia la carne. Sakespeare, que era un gran poeta, dijo que el más importante alimento de la vida, era ese sueño inefable del que se despierta uno como el alba cuando nace.

Que «el pan solo no es la vida», eso cualquiera lo sabe. Que con una ó que con uno, segun quien sea el que hable, basta el pan y la eebolla para vivir adorándose; eso todo el que se casa

lo dice antes de casarse.

Después de todo, el comer es una cosa cargante, y tres veces cada dia, y cocido y chocolate y almuerzo, comida y cena, cada dia que el sol sale. En esta fatalidad de comer tan irritante, se vé tambien el pecado de nuestros primeros padres, porque se nos caen los dientes y el comer sigue adelante.

CORRESPONDENCIA.

Madrid 23 de Abril de 1886.

Lo ocurrido anoche en la iglesia de San Luis evidencia los instintos perversos de algunas gentes mal avenidas con todo lo que hay de grande honrado y respetable.

Serian las doce y media próximamente de la noche, y en ocasion de que, afortunadamente, se habia retirado ya del templo la muchedumbre de fieles que le habian visitado durante el dia y la noche para cumplir los preceptos religiosos, cuando los dos hermanos de la congregacion de la Vela y Oracion que oraban de rodillas en la plataforma, junto al sagrario, fueron sorprendidos por el suceso extraño que vamos á referir.

El templo de San Luis, situado en la calle de la Montera, se habia cerrado para el público á las diez y media de la noche. Como saben las personas piadosas, los hermanos de la Vela oran tambien junto á la Sagrada Urna durante la noche, siendo sustituidos unos por otros cada media hora.

Habíanse apagado la mayor parte de las luces que adornan el severo monumento: alumbraban al Señor unas treinta velas, entre ellas las que habia colocadas en dos candelabros de cinco luces: los hermanos de la guardia oraban casi al lado de los candelabros: solo interrumpía el magestuoso silencio de aquel sagrado recinto, el rezo de los congregacionistas. De pronto, el médico Sr. Izquierdo, que estaba en la derecha del Tabernáculo, observó que la vela del centro del candelabro que tenia cerca de sí, chisporroteaba de un modo extraño, con cuyo motivo se levantó, y acercándose á su compañero hubo de decirle que iba á apagarla porque se *corria* demasiado.

Fué á hacerlo, en efecto, y al tener el cirio en la mano, notó que dentro de él habia una materia extraña que suponía inflamable. Entonces trató de arrojarle al centro de la iglesia; pero vaciló temiendo que prendiese fuego á la alfombra colocada al pié de las escaleras. En estas vacilaciones y estando soplando el cirio con fuerza, estalló con tan horroroso estampido, que se oyó en todas las calles adyacentes, incluso la Puerta del Sol y calles de Fuenarral, Abada y Caballero de Gracia.

A la explosion se apagaron la mayor parte de las luces, y una nube de espeso y negro humo envolvió el monumento, la nabe y capillas del templo. El petardo abrasó la cara del Sr. Izquierdo, y le produjo fuertes contusiones y graves quemaduras en el brazo derecho. Tambien quemó, aunque no de tanta gravedad, la cara del otro hermano, de congregacion. Algunas velas quedaron destro-

mas, y hecho pedazos uno de los trozos de madera que de hinojos forman al Señor.

Pueden calcular nuestros lectores al sería la escena que sucedió á un audito suceso. Los hermanos al otro turno que esperaban en la cristia, el párroco y el teniente de guardia, el sacristan y las dependencias, todos salieron presurosamente poseídos del mayor espanto á la iglesia donde recogieron á los caudados congregacionistas para trasladarles á la sacristia. Una vez ya, y asistidos por los médicos de la casa de socorro, se practicó la primera cura á los heridos, uno de los cuales sangraba en abundancia. El estado del médico Sr. Izquierdo era grave, mas no por esto perdió su serenidad.

Excusado es decir que inmediatamente acudieron á San Luis los guardas que había en las inmediaciones, diez de guardia y las autoridades. Decíase, y esto es lo más grave por el síntoma que revela, que el cirujano estaba dispuesto para que el cartucho embutido en él estallase á la hora en que estaba predicándose el sermón.

La vela era de cuatro libras: puede comprenderse cómo sería el caracho.

Segun dijo el señor párroco, esta vela, como la mayor parte de las que adornan los monumentos, son regaladas por los feligreses y devotos, y esta lo fué ayer mismo, sin que la persona que la llevó, que se ignora quien sea, exigiese el cabo como se acostumbra, para encenderse en las simulaciones de familia. En el residuo que se encontró no había marca de fábrica ni señal alguna.

Este suceso será muy comentado por lo extraño y grave, y ha merecido la general indignacion de las pocas personas que esta madrugada han tenido conocimiento de él.

NOTICIAS LOCALES.

El programa de la funcion de esta tarde en la plaza de toros, está dividido en tres partes; primera, ejercicios acrobáticos; segunda, ascension del globo; tercera, ejercicios deambulismo, por todos los individuos de la compañía, distinguiéndose el Sr. Redondo. La funcion principiará á las 4 en punto.

El baile que habrá esta noche en el Casino, promete estar muy concurrido, segun nuestras noticias. Empezará á las nueve en el espacioso salon de baile, que la nueva junta ha preparado debidamente para probar su buena voluntad en comparecer al elemento joven y su galanteria.

El Sr. Gobernador ha pedido á esta alcaldia antecedentes sobre los servicios prestados, durante la epidemia colérica, por el médico de la fábrica de la pólvora, D. José Precioso Lopez, para agregarlos al expediente que se instruye para su ingreso en la Orden de Beneficencia.

D. José España y otros, han solicitado el establecimiento de un guarda particular jurado para custodiar sus haciendas del Palmar, Era-alta y Soduermas, y proponen para este cargo á José Ruiperez Pama.

La cuenta de los jornales y demás

gastos en las obras que tiene á su cargo este municipio, han importado en la semana última, 213'11 pesetas.

El dueño de la casa-escuela de Sucina, ha pedido al ayuntamiento aumento en el alquiler de la misma.

La Direccion general de obras públicas ha declarado abonables las 544'48 pesetas gastadas por D. Pedro José Ciller en la construccion de una mina da agua para riego de terrenos que este señor posee junto á la carretera de Caravaca á Calasparra.

El sereno Mariano Saravia, les ocupó anteanoche á dos individuos en el plano de San Francisco, un saco que contenia una capaza y un juego de pesas de kilo.

El dia 13 de Mayo próximo, es el designado para que el perito del Estado, en union de los nombrados por los particulares, procedan á la medicion de los terrenos expropiables en el primer trozo de la carretera de Totana á Mula, y tomar los datos necesarios para preparar su justiprecio.

Por el ministerio de Guerra, se ha dispuesto se devuelvan las 1.500 pesetas con que se redimió del servicio militar, al soldado José Ruiz Hernandez, de esta ciudad.

Anteayer fueron detenidos en Fortuna por la guardia civil, unos sujetos de aquella vecindad, por haber disparado un tiro, á un convecino suyo.

Ayer le fué ocupada en la plaza de Santo Domingo por una pareja de la guardia civil, una pistola á un individuo.

El ayuntamiento de Fuente-álamo ha ingresado ayer en la Delegacion de Hacienda, 7.000 pesetas por resto del años corriente, del cupo de consumos; y el de Cehegin ha ingresado tambien 3.000 pesetas á cuenta de su cupo de dicho impuesto.

El Gobernador de Valencia ha autorizado á los Sres. J. Roquer y Compañia para que puedan embarcar 50 cajas que contienen nitro-polvorina, con destino á Cartagena, y 15 más destinadas á Mazarron.

Por R. O. de 7 del actual se ha concedido á D. Rafael Martin y Salazar, coronel comandante de artilleria y director del Parque de Cartagena, el haber mensual de 517 pesetas 50 céntimos, en concepto de retiro provisional para esta provincia.

En la Seccion de Fomento de este gobierno civil, se ha recibido el título de Licenciado en derecho civil y canónico, expedido á favor de don Santos Ladron de Guevara y Mateos, natural de esta capital.

Ayer se presentaron en queja al Sr. Gobernador civil varios viajeros que en Lorca tomaron billetes para el tren directo á Cartagena, llegando á la estacion de Alcantarilla con media hora de retraso y cuando el tren correo habia marchado ya.

Ha sido aprobado el proyecto de prolongacion del ferro-carril de Mazarron al puerto, con lo cual se extenderá dicha línea hasta la misma playa.

La Diputacion provincial ha acordado consignar en el presupuesto ordinario para el año 1886-87 la suma de 30.000 pesetas para atender á los

gastos que ocasionen las cárceles de audiencia de esta provincia, sin perjuicio de auxiliar el crédito hasta lo que falte, si fuese necesario.

El jueves se promovió una riña en el barrio de San Benito, haciéndose algunos disparos, y resultando herida de un palo Filomena Cuenca Robles. El juzgado entiende en el asunto.

Tambien ingresó ayer en el hospital un hombre llamado Ramon Soler Olmos, que fué herido á palos en la calle de Zambrana por un sujeto que fué detenido.

El «Boletin oficial» de ayer contiene:

Acuerdos tomados por la comision provincial el 15 del actual.

Cuentas de establecimientos provinciales.

Estado del precio medio que han tenido en la provincia varios artículos de consumo, durante el mes de Marzo.

En la votacion para constituir la mesa que ha de presidir hoy en la eleccion de compromisarios para senadores, obtuvieron ayer los conservadores 40 votos y 39 los fusionistas. Los secretarios escrutadores que han de intervenir en la eleccion, serán los Sres. D. Leopoldo Cándido, D. Luis Benitez de la Cámara, D. Pedro Gomez Esbry y D. Antonio Gomez Carrasco.

En la calle de San Antonio llamaba ayer mañana la atencion una mendiga, que en completo estado de embriaguez, estaba profiriendo palabras escandalosas.

El teniente alcalde D. Francisco Martinez, que representó al ayuntamiento en la visita girada el miércoles á la carcel, ha manifestado que los cuartos excusados de aquel establecimiento, despiden un olor insostenible, cuya desaparicion se hace indispensable.

El alcalde de Valladolides ha denunciado á esta alcaldia á un sujeto que por segunda vez se ha propuesto edificar sin la correspondiente licencia.

Ha fallecido en Lorca la Srta. Doña Matilde Rebollo Millan, cuyo entierro se verificó ayer tarde en la iglesia de San José, de aquella ciudad. Reciba nuestro pésame por tal pérdida, el Sr. Cura y coadjutor de San Juan de esta ciudad, tío y hermano, respectivamente, de la finada.

Los vecinos de la parroquia de San Andrés, celebran estos tres dias de Pascua, la funcion que anualmente dedican á la Virgen de las Angustias. Ayer estaba adornada la calle de la Olma con arcos de follage; nos dicen que hoy habrá música y mañana darán una espléndida comida á los pobres.

A la persona que nos escribió ayer anónimamente, hablando de la restauracion del Angel de la Oracion del Huerto, le ofrecemos nuestro periódico, para que escriba, con su firma, cuanto quiera sobre el particular. Nosotros, y con nosotros, muchísimas personas peritas en el arte, han encontrado esa restauracion admirablemente hecha. Si el que nos escribe, demostrara lo contrario, le daríamos la razon.

La preciosa imagen del Sagrado

Corazon de Jesús, que hizo el joven escultor Sr. Sanchez Aracil, ha sido colocada en lo capilla particular que ha construido en su casa, núm. 7, de la plaza de Sandoval, el señor D. Rosendo Acosta.

Hoy concluida la misa mayor en la Catedral dará el Sr. Obispo la bendicion episcopal.

No hemos recibido «El Herald» ni «El Criterio» del jueves pasado.

En la sesion celebrada ayer tarde por el ayuntamiento, se trató principalmente del interdicto del Sr. Baquerín, sobre su verdadero derecho de propiedad de los terrenos por que he de abrirse el camino de entrada al nuevo cementerio.

Cuando se resuelva definitivamente este asunto, daremos más detalles.

Ayer salieron para Hellin los diestros Pretel, Castejon, Bernal y Villaplana, para tomar parte en la corrida de toros que hoy se verificará en aquella plaza.

Segun telegrama recibido por don Eleuterio Peñañiel, representante en esta de la compañía trasatlántica, el jueves llegó á Cádiz sin novedad el vapor correo «Antonio Lopez»; procedente de la Habana.

Hemos oido apreciar como poco equitativa la diferencia de precios de las butacas con los palcos y plateas. Estas aparecen gravadas, dada la regla de proporcion en que siempre se establecen.

Esta tarde á las tres celebra la congregacion de Servitas, sus ejercicios mensuales en la iglesia de San Bartolomé.



José Elvira
GARCIA,
FALLECIÓ AYER
por accidente desgraciado
R. I. P.

Su esposa, padres, hija y tío político MANUEL AMAT, Suplican á sus amigos que lo encomienden á Dios y asistan á su entierro que se verificará hoy á las cuatro de la tarde en la parroquia de San Antolin. El duelo se despiden en la Puerta de Castilla.

TEATRO DE ROMEA.

Funcion para esta noche.—1.º La zarzuela en un acto, «El Lucero del alba».—2.º El baile español titulado «La clavellina».—3.º La zarzuela en un acto «Ya somos tres».—4.º El baile cómico «El Pierrott y la aldeana».—Y 5.º El juguete lírico en un acto, «Los carboneros».—A las 8.—Entrada general, 2 reales.

COLOCACION.—Hay uno que desea servir en casa particular. Darán razon en el horno que hay enfrente de las Monjas de Madre de Dios. 3-1

PÉRDIDA.—La persona que el viernes, perdióse una cruz de filigrana de un rosario, por la calle de San Nicolás, puede pasar por esta redaccion y se le darán las señas de quien la ha encontrado.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTOS DE HOY.

Domingo de Pascua de Resurrección, San Marcos ev. y San Aniano ob. y cf.

Mañana San Cleto y San Marcelino ps. y mrs. y la Traslacion de Santa Leocadia.

VELA Y ALUMBRADO.

Está hoy en la iglesia de S. Agustín. Mañana en la misma iglesia.

CULTOS.

Hoy dará principio, á las tres de la tarde, el solemne octavario á Jesús Sacramentado, en la iglesia de San Agustín, siendo orador D. Rafael Alguacil, sobre el tema: «Allí le vereis, según os dijo.»

Mañana sobre «Y fueron abiertos los ojos de ellos, y le conocieron», D. José Beneyto y Beneyto.

El descubrimiento por el insigne navegante castellano, de la encantada Península de la Florida no solo aumentó el mapa y añadió un florón más á la imperial corona de Castilla, sino que vino también á ensanchar los horizontes de la poesía con la magia de la leyenda, y más tarde á popularizar esta parte del continente con la producción del riquísimo perfume que de sus flores se extrajo y que fué designado con el nombre de Agua Florida de Murray etc. Lanman, orgullo de América y elegante necesidad social de sus habitantes. ¿Quién no conoce este delicioso perfume? ¿Quién no ha gozado alguna vez de sus embriagantes vapores en el baño ó en el tecedor? ¿Quién, al usarlo, no ha sentido más fuerte el cuerpo más clara la mente y más alegre el espíritu? Basta probarlo una vez para preferirlo á los demás. La legítima Agua Florida es la de Murray etc. Lanman preparada por Lanman etc. Kemp, únicos fabricantes y propietarios, New York.

De venta en la Farmacia Catalana, al lado de la droguería de Ferrer, hermanos, Plaza Nueva, Murcia.

Depósito general en España para la venta al por mayor Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

ANUNCIOS.

PERDIDA. Se ha extraviado una perrita blanca y canela, con collar negro. Atiende al nombre de Tula. Al que la presente á su dueño, Trapería, 5, se le dará una buena gratificación. 4-4

EL BAZAR LA PUXMARINA ha recibido, como gran novedad, peñas ambar de 3, 4 y 6 bolas, inmenso surtido.

Id. id. en granates y azabache.
Pulseras ambar, oro, dublé, níquel y azabache.
Alfileres de eorbata, bonitos caprichos.
Botonaduras norte-americanas.
Cadenas oro doble, para señoras y caballeros,
Nuevas máquinas para hacer cigarrillos, para papel largo.

ARISTONES

nuevos modelos y de buen resultado, con más de 500 piezas de música para los mismos.

LA PUXMARINA.

Consulta pública de medicina y cirugía por D. Tomás Maestre, con especialidad de las enfermedades de los niños y afecciones internas. Calle de la Sociedad, núm. 15.

Heras de consulta: de 7 á 9 de la mañana y de 12 á 2 de la tarde.

SE VENDEN cuatro balcones de libro, nuevos, con sus puertas vidrieras.—Para tratar, calle del Val de San Juan, número 18. 8-7

AGUA SALLÉS NO MAS CANAS

Con este *Agua maravillosa, progresiva ó instantánea*, puede uno mismo devolver para siempre y sin alterarlos, á los **Cabellos** y á la **Barba**, su **color primitivo**, con una ó dos aplicaciones, sin lavado ni preparación alguna.

Resultado garantizado por mas de 30 AÑOS de un éxito siempre creciente.

CASA SALLÉS, fundada en 1850

J. MONEGHETTI, Suc^a de Emilio SALLÉS Hijo, Perfumista-Químico, 73, rue Turbigo, 73, PARIS

VENDIÉN EN LAS PRINCIPALES PERFUMERIAS Y PLUQUERIAS.

Depósito principal en Murcia: Farmacia de Martínez e hijo.—Único depósito en Murcia: Platería, 53 17-4

JETAS TAR-
EN EL ACTO
PAPEL, SOBRES
en casa de Hernandez
Príncipe Alfonso 25.

PECTORAL DE ANACAHUITA.



Reconocido en todas partes como la mejor preparación pectoral que se conoce para el alivio inmediato y completa curación de todo caso de

Asma, Tos, Mal de Garganta, Espantos de Sangre y Tisis.

MEZCLADO CON EL

ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO DE LANMAN Y KEMP.

puede decirse que es un remedio infalible contra todas las afecciones de la Garganta, el Pecho y los Pulmones.

De venta en todas las Boticas y Droguerías.

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

PÉRDIDA.—El jueves en la mañana se perdió en la Catedral, ó sus alrededores una cruz de oro con un crucifijo. A la persona que la presente en esta redacción se le gratificará y agradecerá su devolución. 2-2

OTRA.—De una perra, con un collar. Que se le gratificará al que la devuelva á su dueño José Alearáz, Funeraria, de Santa Catalina.

Consulta pública de **HOMEOPATIA** por el médico y cirujano D. Alfonso Lorente, calle de Sta. Teresa, número 13, de 10 á 12 de la mañana y de 2 á 4 de la tarde. Para los pobres de solemnidad **GRATIS.** 8-5

PLATERIA, 75.

En el establecimiento de comercio recientemente reformado, situado en la calle de la Platería, 75, de Mateo Boronat Seiquer y compañía, antes Teresa Seiquer, se ha recibido un gran surtido de géneros propios para la presente temporada. Los cuales se darán á precios reducidos. Platería, 75.

CLÍNICA DEL DOCTOR USON SAN NICOLAS, 19.

Curación pronta y radical de las enfermedades de los ojos y especiales de la mujer. Consultas diarias de 9 á 12.

LA PRIMITIVA MURCIANA
Fundición de Hierro y Bronce, Taller de construcción de maquinaria de todas clases
DE FRANCISCO MONZÓ Y COMPAÑIA
MURCIA, BARRIO DE SAN BENITO.
Máquinas de vapor, de 2 á 50 caballos de fuerza, con condensadores y todos los últimos adelantos del día. Para extracción y otras industrias. Calderas verticales, horizontales y de varios sistemas. Ruedas hidráulicas turbinas. Bombas de agotamiento y riego. Norias. Presas hidráulicas y de doble efecto para aceite y vino. Molinos perfeccionados para aceite y aceitunas. Máquinas para aserrar y trabajar maderas. Vigas fundidas y de hierro dulce. Columnas, farolas, puertas, balcones, y escaleras de hierro. 120-35

SERVICIOS

DE LA **COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA.**

VAPORES-CORREOS A PUERTO-RICO Y HABANA, con escalas y extensión á las Palmas, Puertos de las Antillas, Veracruz y Pacifico.

Salidas trimestrales de Barcelona, el 5; Málaga, el 7, y Cadiz, el 10 de cada mes: para Palmas, Puerto-Rico, Habana y Veracruz.

Santander, el 20, y Ceraña, el 21: para Puerto-Rico y Habana.

Barcelona, el 25; Málaga, el 27, y Cadiz, el 30, para Puerto-Rico, con extensión á Mayagüez y Ponce, y para Habana, con extensión á Santiago, Gibara y Nuevitas, así como á La Palma, Guai a, Puerto Cabello, Sabanilla, Cartagena, Colon, y Puertos del Pacífico hasta Norte y Sud del istmo.

VIAJES

DEL MES DE ABRIL DE 1886.

El 10 de Abril saldrá de Cádiz el vapor

CIUDAD DE CÁDIZ

El 20 de Abril de Santander el vapor **VERACRUZ**

El 30 de Abril de Cádiz el vapor **Ciudad de Santander**

VAPORES-CORREOS A MANILA

con escalas en **Port-Said, Aden, Colombo, Singapore,** y servicio á **Iloilo y Cebu.**

Saldrá de Barcelona el 1.º de Mayo el vapor

ESPAÑA

Salidas mensuales de Liverpool, el 15; Coruña, 17; Vigo, 18; Cádiz, 20; Cartagena, 25, Valencia, 26; y Barcelona, 1.º fijamente de cada mes.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para más informes en Barcelona.—«La Compañía Transatlántica»; y Sres. Ripol y C.º, Plaza Pallasie.

Cádiz.—Delegación de la «Compañía Transatlántica.»

Madrid.—D. Julian Moreno, Alcalá
Liverpool.—Sres. Larrinaga y C.º
Santander.—Angel B. Perez y C.º
Coruña.—D. E. de Guarda.
Vigo.—D. R. Carreras Irogorri.
Cartagena.—Bosh hermanos.
Valencia.—Darte y C.º

Manila.—Señor Administrador General de la «Compañía General de Tabacos.»

Murcia.—D. E. Peña fiel.

HIGIENE DE LA BOCA KRAMERINA

DEL FARMACÉUTICO PINO Y VIVO,

conserva la dentadura y mantiene la boca en buen estado de salud.

Eficacísimo contra el dolor de muelas este Elixir se usa también como antiptisido y preservativo.

En cada frasco se indica el modo de emplearlo. Precio de cada uno 4 reales.

ROBUSTIANO DELGADO PROFESOR DENTISTA

SUCESOR DE DON CARLOS FRANCISCO
Pone toda clase de dientes, desde una hasta la dentadura completa, y hace todas las operaciones concernientes á su profesion.

Ofrece al público su gabinete, situado en esta ciudad, calle de la Sociedad. Heras de consulta, diariamente, de ocho de la mañana á tres de la tarde.